
EVALL05
ACTA No 1577

SESiON ORDINAR:A DEL CONCEJO MUN:C:PAL DE CEVALLOS DEL
VE:NT10CHO DE D:CiEMBRE DEL ANO DOS MiL D:ECiOCHO
En la ciudad de Cevallos, Provincia de Tungurahua, a 28 de Diciembre del afio
2018, siendo las 15H05 el Ab. Mauricio Miranda, Alcalde del cant6n Cevallos, da
la bienvenida a los asistentes y solicita se constate el quorum reglamentario,
estando presente los siguientes sefrores Concejales: lng. Olga Bayas, Sr. Marco
C6ceres, Eco. Rodrigo Ofrate, Srta. Daniela Santacruz, Eco. Viviana Unutia. Con
la presencia de los seffores Funcionarios: Dr. Hern6n Paredes, Direclor
Financiero; lng. Eduardo Bayas, Director de Obras P0blicas y Ab. Alvaro Vera,
Procurador Sindico; bajo la presidencia del Ab. Mauricio Miranda, Alcalde del
cant6n Cevallos y la Dra. Ver6nica Ramirez Barrera, Secretaria, quien suscribe y
certifica la presente, con el siguiente ORDEN DEL DIA: 1.- Aprobaci6n del Acta
No 1575 de la Sesion Ordinaria de Concejo de fecha 20 de Diciembre del 2018.
2.- An5lisis y aprobaci6n en segunda instancia de la Segunda Reforma a la
Ordenanza del Presupuesto 2018. 3.- Conocimienlo por parte del Concejo
Municipal, del traspaso de cr6dito segrin lnforme para Traspasos de Cr6dito No

006-2018 de fecha 12 de Noviembre del 2018, suscrito por el Dr. Hern6n
Paredes, Director Financiero. 4.- Conocimiento por parte del Concejo Municipal,
del traspaso de cr6dito segrin lnforme para Traspasos de Cr6dito No 007-20't8
de fecha 14 de Noviembre del 2018, suscrito por el Dr. Hern5n Paredes, Director
Financiero. 5.- Conocimiento por parte del Concejo Municipal, del traspaso de
cr6dito seg0n lnforme para Traspasos de Cr6dito No 008-2018 de fecha 03 de
Diciembre del 2018, suscrito por el Dr. Hern6n Paredes, Director Financiero. 6,-
Elecci6n del Vicealcalde. Sefior Alcalde: Compafleros Concejales est6 a

consideraci6n el orden del dia. Sefiora Conceiala Eco. Mviana Urrutia: Si, que se
apruebe. Que se apruebe. RESOLUCION
205‐2018

s.DESARROLLO DE LA . Una vez aprobado
el orden del dia, el sefior Alcalde solicita que se proceda con el PRIMER
NUMERAL.. APROBACI6N DEL ACTA NO 1575 DE LA SESION ORDINARTA
DE CONCEJO DE FECHA 20 DE DICIEMBRE DEL 2018' Sefior Alcalde:
Entiendo compafieros Concejales que el Acta fue enviada con la debida
anticipacion del caso, si alguien quiere hacer alguna recomendaci6n con respecto
a las participaciones que han tenido dentro de la sesion o cnn respecto a alguna
recomendaci6n de las decisiones que se han tomado, que por favor se
pronuncien. Sefror Conceial Economista Rodriqo Ofrate: Por mi parte sefror
Alcalde que se apruebe. Sefiorita Conceiala Daniela Santacruz: Por mi parte

sefior Alcalde que se apruebe. Sefiora Conceiala Economista Viviana Urrutia. Mi

voto salvo por no haber estado presente. Sefiorita Conceiala lno. Oloa Bavas:

Sefior Alcalde, compafteros Concejales, sefiores T6cnicos buenas tardes, yo por

no estar presente en la sesi6n anterior satvo mi voto. Se6or Alcalde: Que se
apruebe. RESOLUCION 206.2018 El Conceio Municipal oor mavoria

Urrutia, por no haber estado oresente en esa sesi6n. SEGUNDO NUMERAL.-
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ANALtsls y ApRoBAct6ru eN SEGUNDA tNsrANctA DE LA sEGUNDA
REFORMA A LA ORDENANZA DEL PRESUPUESTO 20,t8. por Secretaria se
da lectura del lnforme de la Comisi6n de Finanzas, cuya imagen es la siguiente.
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Hasta ahi seffor Alcalde el texto del informe a continuaci6n se envio el detalle de
la reforma. Se6or Alcalde: Compaieros Concejales este a consideraci6n. Sefror
Conceial Economista Rodriqo Ofiate: Sefior Alcalde, si quisiera que nos ayude el
Doctor Financiero dando una explicaci6n especialmente a las personas que no
son miembros de la Comisi6n para que quede claro el tema de lo que se est6
cuadrando simplemente el presupuesto, en vista de que las compafieras son
alternas y reci6n se incorporan a la Municipalidad el dia de hoy. Sefior Director
Financiero: Seffor Alcalde, sefiores Concejales y sefforitas Concejalas. Como se
trat6 en la sesi6n de la Comisi6n voy a proceder a explicar brevemente c6mo est6
este asunto de la reforma, como dice en el informe estamos hablando claramente
que s6lo es para corregir, para regular los saldos finales de los ingresos
presupuestarios para poder ingresar la informaci6n financiera al Ministerio de
Finanzas. Como ustedes pueden observar en el cuadro de la reforma tenemos
como ejemplo para i analizando los mismos casos son para todos los ingresos,
tenemos el primero a la utilidad de la venta de predios urbanos, hemos
presupuestado inicialmente que vamos a recaudar $25.000 pero ya luego de las
recaudaciones que hemos tenido a lo largo de todo el afio vamos a llegar al final
del afio a una recaudaci6n aproximada de $50.000 un poquito menos, siempre
tenemos que dejarle con signo positivo. Entonces nos vemos obligados a ser un
suplemento de cr6dito por $25.000 es decir aumentar 25.000 m6s a lo que
inicialmente estaba estimado en el presupuesto entonces llegamos a una
recaudaci6n proyectada ya de $50.000. El mismo caso tenemos en los otro rubros
que tienen suplementos de cr6dito es el caso de los predios urbanos, tambi6n
habido un incremento como ustedes saben la emisi6n del afio 2018 fue de 38.000
entonces eso se refleja en el balance, porque solamente en el presupuesto inicial
consta 3'1.700, entonces tenemos que subirle unos $7.000 aproximadamente. Lo
mismo ocurre con los solares no edificados y con todos los rubros que se
encuentran en el presupuesto como se est5 explicando en el informe existen
algunos rubros cuyo suplemento, cuyo incremento es considerable como es el
caso de las alcabalas, la aplicaci6n o la estimaci6n de los ingresos se realiza de
acuerdo al Articulo 236 del COOTAD, que en el mismo artlculo nos explica una
f6rmula la ley, que tenemos que aplicar para poder destinar los ingresos para el
siguiente afio, esas f6rmulas se calculan en base a los ingresos promedios de los
tres 0ltimos afros antes de entrar en vigencia m6s la recaudacion efectiva del afro
que estuvo en vigencia el presupuesto, esto es a las recaudaciones del afio 2015,
2016 y 2O17 el promedio m6s la recaudaci6n efectiva del afio 2018, estoy mal
2014,2015 y 2016 mes la recaudaci6n efectiva del affo 2017 ese promedio entra
a formar parte del presupuesto 2018. En el aflo 2016 como usted recordar6 hubo
una recesi6n econ6mica por el terremoto de la costa, eso ocasion6 unido a una
ley que se plante6 luego no s6 si recuerdan ustedes en el aio 2017 la Ley de
Plusvalia que se aprob6 por parte de la Asamblea Nacional en donde se estaba
cobrando impuestos demasiado elevados a las transacciones de dominlo, eso
ocasion6 unido a la recesion economica por el terremoto a que en el Ecuador a
nivel nacional no se hagan mismo inversiones en cuanto a compra de predios por
lo tanto la recaudaci6n del afio 2016 y la del 20'l'7 bajaron notablemente entiendo
que no solamente en Cevallos creo
recaudaciones bajas que se dieron

en todo el pais por lo tanto esas
afios ha venido como a variar la
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f6rmula que teniamos nosotros la formula del 236 del COOTAD, esto implic6 que

tengamos que presupuestar de acuerdo a esta formula un valor que nos dio como
resultado la formula, pero ya en el afio 2018 se regularizaron las compraventas de
predios, la gente volvi6 a comprar nuevamente y vender y resulta que en el ano
2018 el precio de las acabadas a m6s de las acabadas, a plusvalia en el cant6n
Cevallos especificamente obedece tambi6n al alto aval0o de los predios en base
al avahio de los predios se hace el c6lculo de los impuestos, unido a todos esos
factores econ6micos que han habido en el pals y los aval0os de los predios en el
cant6n Cevallos ocasiona de que la recaudaci6n proyectada para el afio 2018 sea
de $81.000 aproximadamente por lo que tenemos que subir $25.400 en ese caso
muy particular de alcabalas y tambi6n son casos muy particulares y bastante
considerables en el asunto de venta de especies, la venta de especies para

compra-venta de predios tambi6n han subido y como ustedes vieron en el primer

caso es a la utilidad por la venta de predios urbanos, igualmente la utilidad se
cobra cuando hay traspasos de dominio, es una cantidad considerable, casi se va

a sublr al doble de lo estimado, de hecho es el doble de lo estimado, entonces en

todas estas partidas de ingreso en donde hay suplementos de cr6dito vemos que

tenemos que lograr incrementarlo para que pueda en el balance de ingresos al

final del afio reflejarse positivamente los saldos en el presupuesto, pero asl como
tambi6n hay algunas partidas que han subido hay otras partidas que si requieren
ser reducidas en el presupuesto como es el caso de pliegos y levantamiento de

textos, que no hemos tenido la recaudaci6n como hubi6ramos querido al inicio

del afio entonces nos toca reducir y queda aproximadamente $1400 por recaudar.
En el mismo caso estdn las partidas de inscripciones en el Registro Mercantil que

no habido en el afio 2O't 8 mayormente recaudaciones por ese concepto, la

contribuci6n de mejoras si, todas las contribuciones que estuvieron proyectadas

recaudar y cobrar como no se han cobrado absolutamente nada, eso reducimos y

quedan en cero, eso no se ha recuperado. Aqu[ tenemos el inter6s por mora en el
pago de la deuda tributaria hemos tenido que reducir y el interes por infracci6n a
Ordenanzas Municipales. Entonces tenemos que en total de suplemento de

ingresos hay $152.600 toda reforma, toda transacci6n contable financiera

necesita en 6l debe y en el haber sumar para que pueda cuadrar la ecuaci6n

contable, entonces nosotros necesitamos necesariamente ocupar una partida de
gastos para que estos 52.600 tambi6n se suplemente en ingresos y egresos, por

lo tanto utilizamos una partida presupuestaria que tenga un saldo, una asignaci6n

bastante elevada como para que podamos nosotros tomarlo LOS 152.600 de esa
partida como suplemento de egresos en este caso, esa es la partida de

construCci6n del centrO de comercializaoion de especies menores que tenemos
presupuestado son 615 que nos permite tomar 152.600' porque no podriamos

hacerio con una partida inferior, con unos 40 o unos $50,000 no nos va a permitir

hacer este juego contable para que pueda darse la ecuacion contable. Entonces
tenemos por una parte '152.600 tambi6n como suplemento de egresos y tenemos

como teniamos anteriormente 49.659,62 como reducciones de cr6dito, se redujo

del presupuesto 49,659 de la misma forma, de la misma partida se ha tomado
como suplemento, como reducciones de egresos 49,659 al final de cuentas en la
partida de construcci6n del centro de comercializaci6n de Especies Menores

como para fines de liquidaci6n presupuestaria al final del afio vamos a tener de
5 フ



los 615.485 vamos a tener realmente un suplemento de 102.940.38 que al final
del afto aparecer6 precticamente la partida de la construcci6n del Centro de
Comercializaci6n de Especies Menores con 717.000 aproximadamente, 102.000
m6s a lo que estaba originalmente la partida presupuestaria. De esa manera
quedaria liquidado el presupuesto 2018 y ahi si con la posibilidad de que la nueva
administraci6n vea qu6 es lo que puede hacer con esa partida presupuestaria, si
le deja como est6 o toman los recursos para hacer otras inversiones que
considere en la nueva administraci6n el nuevo Concejo Municipal, pero por el
momento que no le afecte en nada al presupuesto del 2018 eso que quede bien
claro, no le va a afectar en absoluto al 20'18 porque en este momento no nos
vamos a poner a contratar, ni hacer ninguna cosa con esa partida, solamente
queda tomada para que la ecuaci6n contable quede cuadrada con un incremento
real con suplemento de 102.940.38. Entonces al final del ejercicio fiscal todas las
partidas que tenemos ac6 de ingresos como ustedes ven 0nicamente estamos
afectando a los ingresos propios, no hemos topado a lo que son ingresos por
transferencia ni cosas por el estilo, porque eso queda como estd al final del afio
quedaria de esta manera reflejado con un incremento al final de 102.940.3g, eso
es todo lo que se refiere a la reforma que se ha hecho una 0nica y exclusivamente
para regular los saldos del presupuesto y poder subir informaci6n financiera al
Ministerio de Finanzas. Sefior Alcalde: compafferos este a consideraci6n en este
caso el informe que plantea la comisi6n y la explicaci6n por parte del Director
Financiero. sefrorita conceiala Daniela santacruz: sefror Alcalde, compafieros
Concejales buenas tardes, yo por mi parte como presidenta de la Comisi6n, ya
tuvimos la sesi6n de la comisi6n con todos los miembros, hemos visto cada
detalle que el Doctor Financiero nos ha dado, yo por mi parte estoy muy de
acuerdo con todo lo que ha hecho el Doctor Financiero y por mi parie que se
apruebe la ordenanza. sefior Alcalde: Gracias Danielita. sefior conceial
Economista Rodriqo oiate. se6or Alcalde por mi parte yo quisieri hacer una
observaci6n pequefia por una falla de tipeo, pienso que el pDF enviado a
nuestros archivos no concuerda con la planteado por el Doctor, si quisiera que
este archivo o esta documentaci6n se le presente a la seiorita secretaria para
que se adjunte y de esta manera borrar la inconsistencia del archivo. Sra.
Secretaria: Una aclaraci6n s6lo se presento el informe sin ning0n adjunto y yoG
adjunte la que se present6 para primer debate. sefior conceial Economista
Rodriog oiate: Entonces yo considero que debe adjuntarle el archivo v tarnulen
sefior Alcalde si me gustarla hacer referencia al tema de la contribucion especial
de mejoras que en realidad es un trabajo que hemos venido desarrollando a lo
largo del tiempo, cuando la ley mismo nos dice que tenemos que cobrar, yo si
quisiera que le ponga mucho empefto y en este caso serla el pr6ximo affo porque
en realidad todos estos recursos que hemos dejado de percibir como
Municipalidad lo unico que estamos haciendo es dejando de hacer nuevas obras
con estos recursos, enlonces sefior Alcalde si ameritaria que le ponga m6s
empefio especialmente con la parte T6cnica porque considero que ha de ver
enviado a la parte T6cnica para que presenten los informes porque fue una
resoluci6n del concejo y de esta manera estariamos financiando el presupuesto
con la recuperaci6n de estas obras con la contribuci6n especial de mejoras. seftor
Alcalde: Gracias compafrero. Sefior Conceial Economista Rodriqo Ofrate: Con
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estas observaciones yo apruebo en segunda instancia la reforma del presupuesto

Senor Alcalde: Gracias, algulen mas de :Os senOres conceJales  Senora
Econonlista Viviana  Urrutial  Buenas tardes  senOr Alcalde,  companerOs
Concela!es,senores T6cni∞ s !gualmente soy Concelal miembro de la Comisi6n
de Finanzas y en este caso yo rne ratinco en elinforme presentado por10 cual yo

apruebo la Segunda Reforma a la Ordenanza del Presupuesto del ano 2018,ya
que en esa reuni6n e! senor Director Financiero nos ha explicado de manera

deta‖ ada todos los rubros y todO 10 que se ha realizado Senor Alcalde:Gracias
Algulen mas SenOr cOnceial Marco Caceresi Senor Alcalde, companerOs
Concelales,senores Tocnicos Yo no soy miembro de la ComisiOn de Finanzas
pero acolo faVOrablemente el informe que ha presentado, solamente con la
observaciOn que hacia el companero Rodrigo Onate, que tenemos una
responsabilidad tanto enmarcado en la ley, como con la !nstituci6n misma de
volver a reembolsarios dineros por cOntribuci6n especial de meloras y me ratinco

en la primera sesi6n del mes de Enero, de que deberiamos aplicar las
Ordenanzas pertinentes para el cobro de contrlbuci6n especial de meloras, una
recomendaci6n senorノ lヽcalde que a trav6s de los Departamentos T6cnicos ya se

elabore la elecuci6n de la obras que hemos hecho nosotros, todo lo que este
pendiente referente a este tema,para que ya se emplece a cobrar sera una carga
para la ciudadania pero al mismo tiempo es un beneflcio que vamos a percibir

todoS 10S Ceva‖ enses porque no son recursos que nos vamos a ir‖ evando, las

autoridades de turno se van a ir‖ evando, son recursos que van teniendo para
volver a reinvertir e ir melorando el cant6n,porque caso∞ ntrario vamos a seguir

descapitalizando a la instituci6n y no vamos a tener el dinero en cala para poder

seguir avanzando con las obras,eso nomas de ml parte senorメ iヽca!de, acolo el

informe y apruebo en segunda instancia la Ordenanza Senor Alcalde Cracias,
entiendo que se da por aprobada Senorita conceiala inq C)!qa Bavasi Si por mi
parte tambi6n que se apruebe RESOLUC:ON 207.2018 LueqO dei ana:isis en

normativa en ias materias de competencia dei Gobierno Aut6nomo

a la Ordenanza deI Presupuesto 2018.TERCER NUMERAL.‐ CONOCIMiENTO
POR PARTE DEL CONCEJO MUNICiPAL,DEL TRASPASO DE CRED:TO
SEGUNINFORME PARA TRASPASOS DE CREDiTO No 006‐2018 DE FECHA
12 DE NOViEMBRE DEL 2018,SUSCR:TO POR EL DR.HERNAN PAREDES,
DIRECTOR F:NANC:ERO.Por Secreta"a se da lectura de‖ nforme para traspaso
de cttdito,cuya imagen es la siguiente

Nota:Po「 falta de espacio la imagen dellnforme consta en la siguiente pagina
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Hasta ahi senor Alcalde e: texto del informe a continuaci6n se adiuntan OtrOs

documentos, el informe un olcio suscrito p。「 su persona, el informe de la
Comisi6n de Finanzas y la partida presupuestaria y la refbrma Senor Alcalde:
Companeros cOncelales en este caso esta a cOnsideraci6n Senor cOnceial
E∞nomista Rod面 oo Onatei senOr Alcalde si me permlte, como es de
oonocimiento senOr Alca!de y le agradezco por pOner a consideraci6n del
Concelo, yo dOy pOr conocido el traspaso de c“ dito SenOr Alcalde Gracias
Selora Conceiala Econonlista Viviana Urrutia: igualrnente de mi parte doy por
oonocido el traspaso de cに dito Senor Alcalde: Gracias companera senOnta
Conceiala Daniela Santacruz: igual se5or Aicalde doy po「  conocido Senonta
Conceia!aino C)ioa Bavas: Del anaiisis anterior y por mi parte doy por conocido

senOr cOnceial Mar∞ Caceresi Doy pOr∞ nocido Sra Secretaria Se da por

1:馴 Zll`



∞ nocido eltraspaso RESOLuC:ON 208.2018 Lueoo del ana:isis en base a lo
estab:ecido en e:Art. 57 dei C00TAD oue determina cue al Conceio

CUARTO NUMERAL.‐  CONOCiMiENTO POR PARTE DEL CONCEJO
MUNiCiPAL, DEL TRASPASO  DE CREDiTO SEGUN INFORME PARA
TRASPASOS DE CRED:TO No 007‐ 2018 DE FECHA 14 DE NOVIEMBRE DEL
2018,SuSCRITO POR EL DR.HERNAN PAREDES,DIRECTOR FINANCIERO.
Por Secretaria se da lectura delinforme cuya imagen es la siguiente
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Hasta ahi el informe del traspaso a continuaci6n estan!Os documentos adluntos

Senor Alcalde: Esta a cOnsideraci6n companeros senOnta cOnceiala Daniela
Santacruz De mi parte senor Alca!de que se d6 pOr aprobado senorita cOncelala
E∞nomista h/iviana uruua:Doy pOr conocido Senor conceia!Marco Caceres:
Doy pOr cOnocido Senorita cOnceiala!na C)iga Bavas: Doy pOr∞ nocido SenOr
Conceial Economista Rod百oo Onate:POr mi parte senor Alcalde doy por conocido
sin embragO aqur si podria hacer una observaci6n,aqui dice que se va hacer el
traslado de la partida de la Fena Turistica de Finados 2018 que no se ha realizado
por!a falta de tiempol yO plenso que en reandad estOs eventos deltema de los

Finados atrae turismo a nuestro cantOn,yo pienso que en reandad sitendrfa que

haberse rea‖ zado, habria que ver algunas circunstancias porque no se 10 hizO,
por falta de tiempo dice el info「me del Departamento correspOndiente,yo pienso
que si tendriamos que haberle puesto mucho empeno al sector del turismo,
porque atrae, yO me acuerdo que el anO pasado hicieron alg6n programa ∞ n
artistas,vino la gente y se reactiv6 ei sector,yo considero que la parte TOcnica si

esta presupuestado tendrFa que realizarios eventos y ooOrdinar∞ n mayortiempo
todos!os eventos que se pueden hacer y que tienen recursos,aquF esta haciendo
el traspaso de la partida a un proyecto cultural turistico de fln de ano, yO no me

OpOngO,tambi6n nuestra gente necesita distraerse pero tambi6n tendriamos que
valorar costo‐ benenciO,cual hubiese sido de mayor realce para nosotros,hacerla
feria turistica de Finados o hacer el Proyecto cultural Turistico de in de ano,esO

nomお con esa∞nsideraci6n senorノ lヽcalde yo tambi6n doy por∞ nocido y nada
m6s senorメ lヽcalde SenOrノ lヽcalde: En todo caso companerO cOncelal es bueno
conversar acerca de este temal el rnotivo plncipal por el cual no se realiz6 fue por

pedido de los selores del calzado mismo, porque dueron que el programa que

nosotros realizamos en Finados el ano anterior  les habia trardo a e‖ 。s
consecuencia nefastas de no venta: sino al contrario la gente se habia
aglomerado porla programaci6n y e‖ os no habian podido vender,fue ei pedido de
e‖os mismo generado a trav6s de algunO de ustedes como COncelales,eso fue lo
que e‖ os sugirieron que no se 10 haga para este anO,ahOra en este anO habr6 1a
pOsib‖ idad y se tomaran las medidas en su momento por quienes est6n,mas bien
aclarar que fue pOr pedido de e‖ os porque ninguno habra vendido seg`n las
expectalvas de!os companeros dei calzado Senor cOnceial E∞ nomista Rod面 oo
Onate:Ahi senOr Alcalde s6!o para conversar un poquito porque yo plenso que
estos temas son irnpOrtantes y tendria que conversarse, si bien es cierto no
pudieron haber vendido,pero la aluencia de personas en el evento hubo mucha
gente que vino, de pronto el lugar no fue el apropiado porque obstaculizO el

tranc。, Obstacu!iz6 a la gente que vlno a comprar, si es verdad, de pronto
pOdriamos haber visto otro lugar y de esta manera no afectar ese sector comercia!

o ese casco comercialy de todas manerasla gente que viene porlo menos pOdria
ir comprando un helado,podria ir comiendo,podria ir viendo los artistas,pOdria ir

viendo c6mo hicieron ia otra vez eltema de la colada morada,de todas maneras
son experiencias que uno se va‖ evando que de pronto pueden ser buenas,como
tambiёn no pueden ser buenas, pero de pronto estos temas dan mayor realce al
tema delferiado,en dOnde podemos atraer rnas turistas Yo p:enso que de prOnto
ellugar nO es el mas adecuado,tendrramos que cOnversar para unas pr6ximas
OpOrtunidadesi no solo porque ahora estamos dentro de la parte politica, sino
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desde e: sector privado muchos de nosotros ya regresaremos a nuestras
actividades privadas y desde ahi podremos dar un enfoque a todos nuestros
pro9ramas, haciendo participe la parte pnvada con la palte p`blica y dando las

melores sugerencias,10gicamente viendo un entomo de planincacion,porque,en
reandad lo que yo he notado es que no hay esa coordinaci6n entre la parte
p`blica con la parte privada y uno nos quelamos estando dentro dei sedor plb‖ co
y OtrOs se quelan estando dentro del sector privadO Entonces yo aqui siinvitarra

a!as personas que de pronto estan de candidatos a usted mismo senor Alcalde,
que se trabale en cOniuntO∞ n ei sector privado,con ia parte politica,es decir∞n

el sector p6biico y que todos estos eventos que presupuesta la Municipalidad se
los coordine de la melor manera y de esta manera atraer el tunsmo a nuestro
cant6n, que yo pienso que es un potencial que nosotros tenemos que explotar
dando las garantias necesanas a 10s turistas que vienen a nuestro cant6n Eso
nOmas senOr Alcalde Selorメ iヽcaidei Yo creo que el dialogO fue lo que aquifalt6,
ustedes veran que se presupuest6 para el programa y fueron e‖ os a trav6s de un
pedido,es lo 6nico que quisiera aclarar Seno“ ta cOnceiala lng Olga Bavasi Yo
tambiёn quisiera acotar un poco acerca de este tema,desde lue9o no me opongo
al traspaso del presupuesto,mas sin embargo considero que no es e1 6nico lugar

en el que se puede rea‖zar un evento cultural,la gente del calzado realrnente si
ha manifestado en varias ocasiones indicando que a veces hay mucha bu‖ a y
e‖ os ni siqulera pueden hablar con la gente, pero no es e1 6nico sitio en el cual
podemos hacer una feria, tenemos espacios realrnente muy valiosos que se
pOdrian aprovechar y deberian ser analizados Con respecto al info「 me que se
adiunta como lustincativO para pOder solicitar el traspaso del presupuesto, si ha

existido un antecedente,si ha existido ei criterio de la gente o a!guna otra raz6n
porla cual no se haya realizado pienso que debe estartambi6n escrito dentro del

informe,el hecho de que se ubique que no se ha realizado porla falta de tiempo,
realmente a mi me parece que ese es un iusllCa‖ vo demasiado mediocre como
para una instituci6n, yo plenso que hay que trabajarse mucho m6s en poder

iuStincariustamente las razones porlas cuales no se hace un evento, la falta de
tiempo no es un iustifCativo v`lido y pienso que si ha habido otras razones tienen
que estar escritas, tiene que constar en un documento para que pueda
obviamente e:Municipio tambi6n respaldarse y justamente poder solicitar este tipo

de traspasos de estos valores En mi caso yo apruebo este traspaso,pero que se
tome en consideraci6n estos puntOs,sitenemos espacios en ceva‖ os para poder
hacer eventos culturales y la falta de tiempo no es un iuStincativo,solamente eso

Senor Alcalde:Gracias Se da por conocido RESOLUC:ON No 209‐ 2018 Lueq。
del ana:isis en base a:o establecido en ei Art.57 de:C00TAD oue deterrnina

facuitad normativa en ias materias de comDetencia del Gobierno AutOnomo

Conceio Municipal DOr unaninnidad RESUELVE: Dar DOr conocido el
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ooder hacer eventos cu:tura:es. b〕 Que la fa:ta de tiem●o no es un

Dueda resDa:darse v soiicitar este trasDa30.QUINTO NUMERAL.‐
CONOCiMiENTO POR PARTE DEL CONCEJO MUNICIPAL,DEL TRASPASO
DE CRЁD:TO SEGUN:NFORME PARA TRASPASOS DE CREDlTO No 008‐
2018 DE FECHA 03 DE DiCiEMBRE DEL 2018, SUSCR:TO POR EL DR.
HERNAN PAREDES,DIRECTOR FiNANCiERO.Por Secretana se da lectura del
lnforme de Traspaso cuya imagen es ia siguiente
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Hasta ahi seffor Alcalde el informe a continuaci6n est6n los documentos adjuntos.
Seflor Alcalde: Est6 a consideracion compafreros Concejales. Sefror Conceial
Economista Rodriqo Oiate: Yo si quisiera que nos ayude con una explicaci6n el
lngeniero, que pas6 en la cancha sint6tica que pide un incremento de 3.000, que
falt6 o que es lo que no se presupuest6. lnqeniero Eduardo Bavas. Director de
Obras P0blicas: Debo explicar que b6sicamente dentro del proyecto no estuvo
especificado, no estuvo presupuestado hacer la cubierta sobre el graderio con
estructura met6lica, vale mencionar que la anterior Reina Cantonal Raquel
Espinoza fue de ese Barrio y justamente ella tuvo una asignacion de $3000, ella
mediante un oficio solicit6 a la Municipalidad que esos $3000 se destinen a poder
construir la cubierta sobre el graderio para los espectadores en esta cancha, pero
esos recursos fueron insuficientes para poder cubrir el presupuesto total de esta
obra, de tal manera que fue necesario tambi6n solicitar un Incremento al
presupuesto para poder hacer esta cubierta y por otro lado tambi6n hubo un
problema de car6cter t6cnico al momento de verificar la luminosidad de la cancha,
nosotros habiamos planificado poner ocho l6mparas en el perimetro de la cancha
pero al momento de hacerlo la prueba todavia habia sombras de los jugadores
dentro de la cancha, raz6n por la cual decidimos incorporar cuatro ldmparas
adicionales de mayor capacidad con lo cual la obra se complement6 y ahorita est6
en buenas condiciones para su operatividad, ese es mi informe sefror Concejal.
Sefior Conceial Economista Rodnoo Ofiate: Muy amable lngeniero y el tema de la
casa comunal del Rosario aqui nos presentan un presupuesto referencial de
44.000 mes el lVA,49.000 a esto le vamos a aumentar 10.000 mes. lnoeniero

s bien estuvo originalmente
presupuestado $40.000 para la construcci6n de esta casa comunal, mes bien
ahora el monto total del presupuesto requerido es algo asi como 49.000 casi
cercano a los 50.000 entonces ahi estamos solicitando los 10.000 adicionales.
Sefror Conceial Economista Rodriqo Offate: Ahi est6 incluido. Sefror Director de
Obras P0blicas: Exactamente. Sefior Alcalde. En todo caso compafieros esto
tiene otra explicaci6n, como ustedes sabr6n se hab(a planificado realizar la casa
comunal pero era una cilsa comunal, era la construccion con un bafio, pero la
gente ha pedido que no sea una construcci6n s6lo con el bafio, sino m6s bien
ellos han pedido que se incremente cocina, mesones para qu6 le puedan dar la
utilidad que ellos quieren, ante el pedido de la gente y obviamente nosotros
hemos presupuostado para una casa que era un cuarto y adentro del cuarto el
bafio, es lo que se acostumbra ellos pidieron que se lo haga con cocina, mesones
con todo eso para el bar, para que ellos puedan darle un mejor uso y obviamente
para las actividades que ellos tienen de la comunidad ya sea fiestas del Banio o
como ellos acostumbran hacer alguna fiesta familiar tienen que ir alquilar la casa
comunal de Santo Domingo, entonces quieren hacerlo en su propia localidad,
como no estaba eso presupuestado tuvimos que presupuestar. Sgigt]ColggjAl
Economista Rodrioo Ofrate: Gracias seffor Alcalde mi punto de vista tampoco
estoy en contra de la situaci6n, pero siempre considero que se tiene que ir
planificando la ciudad, yo no comparto que por ejemplo a cada paso vayamos
haciendo casas comunales porque la ley a nosotros por ejemplo en el COOTAD,
nos dice que nosotros podemos regular mediante Ordenanza la delimitaci6n de
los Barrios y de las panoquias urbanas tomando en cuenta la configuraci6n
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territorial, identidad, historia, necesidades urbanisticas y administrativas en
aplicaci6n del principio de equidad inter Barrial, eso quiere decir que tenemos
nosotros esa potestad de ir regulando, yo en lo personal veo que en ciertos
sectores por ejemplo en La Amistad se pelea el un vecino con el otro y ya crea
otro Barrio, crearon La amistad despu6s crearon El Cristal y se van haciendo
pequefios grupos de familias y cada Barrio quiere cancha, quiere casa comunal,
cuando desde mi punto de vista si usted tiene la oportunidad de seguir en
funciones yo si pienso que la ley nos permite regular mediante Ordenanza la
creaci6n de los Barrios porque uno no puede ir creando casitas comunales cada
500 m, por ejemplo ahi tenemos la casa comunal que se le va a dar al Recinto a
500 m ya est5 Santo Domingo y a 500 m ya esta La Uni6n. Entonces ir creando
casitas comunales en cada sector yo no veo conveniente, otro sector dir6 yo
tambi6n voy a ser mi Banio y se va haciendo un problema desde mi punto de
vista porque todos necesitan o todos quieren infraestructura, cuando nosotros
tendriamos que regular que un Barrio sea considerado bajo cierto n0mero de
habitantes y de esta manera nosotros ir planificando por ejemplo toda la
infraestructura que se puede instalar en el sector, algtn momento yo decia en el
tema de los estadios a mi me hubiese gustado una planificacion por ejemplo ese
sector se merece un estadio, todos los de Santo Domingo y alrededores tendren
que jugar en ese estadio encespado porque mafrana van a venir los de la Floresta
y tambi6n van a querer un estadio encespado, maflana van a venir de Bellavista
y tambi6n van a querer un estadio encespado, entonces yo considero que
tenemos que ir planificando porque los recursos para mi son limitados nosotros
como Municipalidad tenemos que ir viendo otras proyecciones de ciudad, si bien
es cierto la visi6n del sefror Alcalde ha sido orientar los recursos al sector
deportivo, que est6 bien que lo haga, lo que yo no he compartido es como se lo
ha hecho, hubiese querido que sea m6s participativo de la gente, que tambi6n
ponga la mano de obra y de esta manera abaratar los costos, que nuestros
T6cnicos salgan hacer trabajo de campo, est6n con todo familiarizandose y mas
no contratar los proyectos poniendo un 100% de recursos de la Municipalidad, en
realidad si nosotros atendemos a un sector como es el deportivo esta bien, pero
como los recursos son escasos nosotros hemos dejado de atender otros sectores
que son de competencia exclusiva de la Municipalidad, a m[ me hubiese gustado
desarrollar otras areas tambi6n que nosotros nos hemos descuidado, digo esto
sefior Alcalde porque de lo que tengo conocimiento usted va a la reelecci6n y si la
suerte y los electores del cant6n le dan una nueva oportunidad de estar al servicio
de la comunidad tendrlan que tomar en consideraci6n muchas de las cosas que
se estan planteando porque Cevallos no vive s6lo del deporte, Cevallos vive del
comercio, Cevallos vive del turismo, Cevallos vive de un transporte y desarrollar la
ciudad quiere decir poner infraestructura a la ciudad y poner infraestructura
demanda de muchos recursos los cuales no tenemos, quiz5 otros cantones lo
tengan est6 bien, pero nosotros tenemos que irle desarrollando la ciudad para
ganarle tiempo al tiempo, para ganarles a los otros cantones para hacer de
nuestro Cevallos un polo de desarrollo por ejemplo. Logisticamente nosotros
estamos en el mejor sitio comparado para Tisaleo, Mocha, Quero y abajo Pelileo,
nosotros podriamos desarrollar muchas cosas aqui siempre tendr5 que ser con la
participacion de la empresa privada o del sector privado, porque la Municipalidad
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oon sus escasos recursos no va a alcanzar: pero si la inversi6n privada viene
podriamos desarro‖ ar rapidamente a nuestro cant6n y desarro‖ ar un cantOn
quiere decir que nuestra gente tendra me10res niveles de vida Yo pOr mi parte

senor Alcalde tambi6n doy por conocido este tema y en rea‖ dad no es que me
OpOnga pero siempre hay que hacer las observaciones dei caso Senor Alcalde
Gracias companero se10ra Conceiala Economista Ⅵviana urru‖ a:Por mi parte
doy por conocido Senorita cOnceiala Daniela SantacruzI Por mi parte tambi6n
senor Alcalde que se de por cOnocido RESOLUC10N No 210‐ 2018 Lueoo de:
analisis en base a lo estab:ecido en ei Art.57 de:C00TAD oue determina

traspaso de cr`dito.SEXTO NUMERAL.‐ ELECC10N DEL ViCEALCALDE.Por
Secretaria se da!ectura de!Oflcio,cuya imagen es la siguiente
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Hasta ahl el texto del oficio, a continuaci6n se ha adjuntado una copia de la
renuncia presentada por el sefior Hugo Villegas, Vicealcalde y Concejal. Sefior
Alcalde: Compafieros Concejales ustedes entender6n ante la renuncia voluntaria
del sefior Vicealcalde quien fungia hasta la semana anterior como Vicealcalde nos
vemos en la necesidad de que hoy podamos hacer elecci6n entre todos los
Concejales miembros del Concejo Cantonal, raz6n por la cual pongo a
consideraci6n de cada uno de ustedes. Sefior Conceial Marco Cdceres: Sefior
Alcalde antes de pasar yo al menos con el informe del juridico creia que en este
caso la persona alterna se principalizaba y asumia las mismas funciones del
Vicealcalde o no. Sefior Procurador Sindico: No, he estado revisando ese asunto
a trav6s de una revisi6n bastante extensa de lo que dice el C6digo de la
Democracia y a lo que se refiere respecto a la subrogaci6n de funciones es
cuando tanto el principal como el alterno han cesado en sus funciones y vienen a
ocupar otras personas, eso es lo que regula el C6digo de la Democracia, sin
embargo no regula el hecho que tienen que asumir la Vice alcaldla la altema,
eso no est6 sefralado dentro de la ley, del COOTAD, lo que si sabemos es que la
elecci6n de Vicealcalde se lo realiz6 en la persona que Concejo decidi6 que
ocupara ese puesto, al no estar esa persona, tienen que ser otra, no obstante
este Concejo puede ratificar que sea el alterno el Vicealcalde o puede ser otra
persona. Sefior Alcalde: Muchas gracias. Seflora Conceiala Economista Viviana
Urrutia: Pido la palabra. Sefior Alcalde, compafieros. Creo que como Concejala
alterna en este caso del sefior Vicealcalde, independientemente que la ley le d6
o no a la persona que lo asume que sea el Vicealcalde, yo de mi parte en mi
opini6n quien debe asumir la responsabilidad que es muy seria, muy fuerte que
todos podemos, que todos estamos en la capacidad pero si hace falta de una
persona que haya pasado aqui todos los d[as, no como en este caso mi persona
que ha venido cuando he tenido que reemplazar, sino que creo que deberla
asumir esta responsabilidad uno de los Concejales principales que han pasado
aqui, en esta parte como dice que tenemos que elegir, yo daria mi sugerencia de
que quien asuma este cargo muy importante sea mi compafiero Marco C6ceres.
Pongo a consideraci6n de ustedes. Sefior Alcalde: Apoyo la sugerencia. Sefiorita
Conceiala lnq. Olqa Bavas: No s6 si nos pueden dar una explicaci6n de cu6l
serla el proceso de elecci6n, tendriamos que escoger candidatos o simplemente
tenemos que mocionar y ver la posibilidad de apoyar la moci6n de los
compafieros. Seior Procurador Sindico: Permitame la palabra sefior Alcalde, de
acuerdo con lo que establece el Art. 321 del COOTAD, haciendo operativo lo
que dispone el literal o) del Art. 57 del mismo cuerpo legal, basicamente nos dice
que el Concejo elije entre sus miembros. El 321 dice que toda decisi6n se sujetar6
a la votaci6n de los miembros del Concejo, en ese caso la decisi6n que adopte
Concejo ser6 tomada por mayoria, en caso de existir un empate el voto del
Alcalde es dirimente, en todos los casos, aqui es b6sicamente una cuesti6n de
hacer acuerdos, de llegar a consensos que politicamente van a beneficiar, si
existe alguna otra persona que quiera mocionar a otro de los miembros del
Concejo para que sea Vicealcalde, se lo pude hacer y se someter6 a una
decisi6n, de no existir esto se tendria que realizar un consenso undnime, sin que
haya la posibilidad de abstenerse de la votacion, ni de retirase de la votaci6n,
porque eso es lo que ha dispuesto el 321 del COOTAD. M6s allS de ello si
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oonsideraria importante que dentro de la Ordenanza que se mantiene   de
Funcionamiento de Concelo se establezcan lineamientos claros de c6mo se
trabalaria en este Concelo porque a partir de las disposiciones generales que
tenemos en el(〕 00TAD y en el C6digO dela Democracia no versan casinada de
∞ mo tendria que hacerse este tema, mas bien se estarra dOtando de una
modalidad que si esta regulada en el()C)OTAD que es la elecci6n del Vicealcalde

en la sesi6n inaugural, pero no dice nada respecto a la renuncia del principal

Senorメ lヽcalde:En este caso existe una moci6n por parte de la companera viviana

Urrutia, en la cual tiene apoyo !a moci6n, esta a consideraci6n de ustedes
se10nta cOnceiala Daniela Santacruz: Bueno senor A!calde de mi parte como
dice la companera tOdOs somos capaces y aptos para tomar este lugar,tambiё n
apoyo la moci6n de mi∞ mpanera, de nombrar de Vicea:calde al senor MarcO
caceres, Obviamente si 61 1o decide asi, asumir las funciones SenOr Alcalde:
Gracias Danielに a SenOr cOnceial E∞  Rodnco onate:Yo pOr mi pare senor
Alcalde, una vez dada la moci6n de la companera Viviana Urrutia, apoyo la
moci6n para que el companero MarcO caceres se haga cargo SenOr Alcalde:
Gracias Senonta cOnceiala lno O!qa Bavasi Parece que ya hay mayoria, yo
tenia en mente el companerO Rodrigo Onate que ya ha estado trabalando en la
Comisi6n de Desarro‖ o Social y tiene un poco mas de cOnocimiento porque ya ha
estado elerciendo sus funciones desde el inicio, pero sin embrago creo que ya
hay mayoria,por mi parte no tendria ning6n inconveniente,apoyo la mociOn que

sea el∞ mpanerO Mar∞ Caceres  senor COnceial Marco Caceres: Senor
Alcalde,∞ mpaneros cOncelales,seう ores T6cni∞ s,para mi me cae de sorpresa
esto, creo que ni he sonadO, si Dios les ha permitido a t「 avё s de su inte‖ gencia
permitirme continuar el traba,o rea‖ Zado pOrla persona que abandono este carg。
que desde un inicio el Concelo Cantonal lo habramOs puesto y si hoy ustedes
ponen sus olos en ml, pues permitanme primero agradecerles a ustedes este
cargo,esta responsabilidad,lo asumo con mucha humildad porque es un trabajo
muy fuerte,pienso que Rodngo,mi persona,01guta y Daniela han trabalado de la
mano con el Ex― Vicealcalde y ha sido un trabalo muy duro que necesltamos
de todos De la misma forma mas que agradecerles es comprometerles a todos
ustedes ayudarme,apoyar mi traba10, nO es que yo voy a quedar bien,vamos a
quedar bien todo Ceva‖os,somos ios representes de Ceva‖ os y debemos seguir
trabalando En las debilidades que yo he tenido ay6denme y yo siempre contar6
oon ustedes, desde ya les comprometo a trabalar y yo pienso que lo mas duro
que se nos vienen es el tema festividades de cantonizaci6n que lo debemos

asumir con prontitud y con mucha responsabi‖ dad, de mi parte senor Alcalde
muchas gracias RESOLUC:ON No 211‐2018 LuegO de:ana:isis en base a io
establecido en e: Art. 57 de: C00TAD oue determina cue al Conceio
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Garc6s.SenOr AIcalde: Una vez que ha existido el voto unanirne de todos para
que el companero MarcO caceres sea e! Vicealcalde al cual voy a tomar el
juramento y posesionario como Vicealcalde Con la anuencia de los companeros

Concelaies,de los senores Jefes Departamenta!es que hoy con mucho gusto lo
hemos nominado,!o hemos elegido como nuestro Vicealcalde,companero MarcO
caceres esta tarde usted sera pOsesionado como Vicealcalde y a trav6s de esta
posesi6n  usted promete ante los intereses sobre todo de un cant6n, de la

Municipalidad defender∞ mo!es dり eae‖Os mismo,de la melor manera Seior
Conceial Marco Caceres: Senor Alcalde, senOres concela!es,ante mi pueblo de
Ceva‖os prometo hacerlo que este amparado en la ley y hasta donde las fuerzas
y capacidades humanas me permltan senor Aicalde Senor Aicaldei Sabemos que

esa aceptaci6n que la esta haciendo es de corazOn, si es asi el pueblo mismol
quienes somos parte de la Municipa‖ dad sabremos aplaudir, caso contrario
nosotros mismos seremos quienes de una o de otra manera calincaremOs usted
queda legalrnente posesionado como Vicealcalde de la Municipa‖ dad una vez
que se ha agotado el orden del dia de la sesi6n,el senor Alcalde agradece por!a

presencia y reitera e:saludo carinOsO de hermandad, de amistad sabiendo que

este ano se terrnina, en e1 201 9 tenemos irnportantes retos dentro de nuestra
vida, desearles  io melor para cada uno de ustedes, como seres humanos,
tambi6n como Concela!es,∞ mo hり os,∞ mO padres,vecinos,deseanes 10 melor
que en este 2019 sea‖ eno de 6xitos y algO muy importante para cada uno de

nosotros,que Dios nos brinde la sa!ud, porque con salud podemos hacerio todo,

muchas gracias por estaraquF y Dios bendiga nuestro canlinar Da pOr clausurada

踏潔冒貼露寵離ばこ「哩野
ニー

タ18


